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Francoski patent No. 706.231 opisuje 
transmisijske jermene in vrvi ter trans
portne jermene, ki so izdelani iz niti, ki 
so tkane, pletene, v vrvi ali svežnje splete
ne ali združene, in ki so nato obdane po 
površini s plastjo kavčuka ali balate. V 
slučaju jermenov z večjim številom gub 
se nahajajo lahko plasti kavčuka med po
sameznimi gubami. Fabrikacija teh jerme
nov in vrvi se vrši potom uporabe kavču
ka na površini tkanin, pletenin, vrvi ali 
svežnjev vrvi, ki sestoje iz do jedra s kav
čukom impregniranih niti, pri čemer se 
je izvršila ta impregnacija na primer potom 
postopkov, ki so opisani v francoskih pa
tentih 700.850 in 700.852, pri čemer se do
vedejo te tkanine, pletenine, vrvi ali svež
nji do splošno zaželjene oblike, in se nato 
prevlečejo s kako raztopino ali vodeno 
disperzijo kavčuka ali balate ali pa se ta 
raztopina ali vodena disperzija uvaja v 
njihove površinske dele; končno se vulka- 
nzirajo z ali brez predhodnega kalandri- 
ranja prednostno pod pritiskom.

Toda v takih jermenih ali vrveh so 
združene mešano — tekstilno — kavčuko
ve niti, ki sestavljajo telo jermena, med
sebojno v notranjosti jermena samo ob 
dotikalnih črtah ali površinah ali celo sa
mo na nekaterih točkah na njihovih doti
kalnih črtah ali površinah in na površin
skih stranicah jermena edino potom kav
čuka ali balate, ki sta nanešena na njihovi 
zunanji površini. V notranjosti jermena ali 
vrvi je razmerje med kavčukom in 
tekstilno snovjo samo ono, ki je
dano po sami sestavi tekstilno -—
kavčukove niti, ki se je uporabljala za

sestavno jermena ali vrvi. Obstoja torej 
pomanjkanje homogenosti ali boljše re
čeno nezadostna homogenost, ki se po
javi zlasti kadar se obrabi jermen ob svo
jih robovih, razen tega se sploščijo, po
sebno ko prehaja jermen preko jermenic 
z majhnim premerom, prazni prostori, ki 
'obstojajo med elementarnimi nitmi,, 'in, 
nastopajo napetosti vsled transverzalne 
kompresije. Iz tega rezultirajo notranje 
oelo, podaljšanje in lokalne neregularnos
ti, napetosti katere bi bilo dobro prepre
čiti.

V nasprotju s tem je dosežena v jer
menu, ki je predmet predležečega izuma, 
popolna homogenost celega jermena v 
tem smislu, da so vsi notranji medprosto
ri, ki bi mogli obstojati med nitmi, vse 
do sredine jermena izpolnjeni s kavčukom 
ali balato. Elastična snov, ki impregnira 
vsako nit, ni samo povezana z elastično 
snovjo sosedne niti potom nekoliko doti
kalnih točk, temveč potom mase iz elasti
čne snovi, ki se združi z elastično snovjo 
niti in izpolnjuje vse prostore med temi 
nitmi. Vsa površina niti je tako ozko spo
jena s kavčukovo maso, ki obdaja niti in 
tvori na ta način neprekidno maso iz e- 
lastične snovi, ki obdaja vlakna in niti in 
ki sega do površine jermena. Količina kav
čuka v sredini jermena ali vrvi je napram 
množini tekstilnih snovi večja kakor je 
bila preje.

Ta rezultat je dosežen v smislu pred
ležečega izuma potom ponovnega uvaja
nja (reindukcije), kavčuka ali balate do 
jedra ali potom do jedra segajoče impre
gnacije, ki se izvrši pri tkaninah, tkanin-
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skih gubah, pleteninah, vrveh ali svežnjih 
vrvi iz mešano — tekstilno — kavčukovih 
niti, iz katerih sestoji jermen ali vrv. To 
uvajanje (indukcija) se izvrši tako, da se 
prisili ta kavčuk ali balata, ki ju uporab
ljamo za indukcijo, pronicati v najmanj
še medprostore do same sredine vrvi ali 
jermena.

Ko se je realizirala impregnacija niti, 
kakor je zgoraj rečeno, tako da sega v 
notranjost jermenov in vrvi po izumu, s 
pomočjo impregnacijskih tekočin (latek
sa ali analognih tekočin), ki ne vsebujejo 
trdnih elementov, ki bf mogli napraviti na 
površini niti skorjo in bi ovirali proni
canje, — radi tega smemo dodati impreg
nacijskim tekočinama samo elemente, ki 
se v vodi ali drugemu ekscipientu tope ali 
emulzirajo, — moremo pri reindukciji kav
čuka ali balate ali pri drugi do jedra sega
joči impregnaciji tkanin, tkaninskih gub, 
pletenin ali vrvi, ki jo vršimo po predle- 
žečern izumu, dodati tekočini ponovne ■ 
impregnacije (reimpregnacije), na primer 
lateksu, tvrdne v vodi netopljive elemente; 
mnogi vulkanizacijski agensi kakor n. pr. 
Žveplo, promotorji vulkanizacije, akcele
ratorji, in akceleratorjevi aktivatorji, ali 
konservacijski reducirajoči agensi ali 
druge primesi niso v vodi raztopljivi. Te 
primesi, mineralne ali organske, podelijo 
kavčuku, kakor je znano, nove mehanske, 
fizikalne in kemične lastnosti, ki odviše 
pač od uporabljenih produktov.

Ta nova do jedra segajoča impreg
nacija se spoji z impregnacijo niti samih, 
se združi tesno z njo in modificira las
tnosti te prve impregnacije tako, da jih 
izboljšuje.

Da se zagotovi večja hitrost operaci
je in eventuelno bolj učinkovito združe
nje obeh impregnacij, more biti koristno 
pristopiti omehčanju tkanin, gub, plete
nin ali vrvi s pomočjo produktov, ki uči
nkujejo na znan način, tako da napravijo 
na primer v njih se nahajajoči kavčuk ali 
balato plastično ali pa da ju omehčajo in 
spravijo PH mešano-tekstilno-kavčukove 
niti in PH reimpregnacijske kopeli na od
govarjajoče stopnjo.

Nadalje more biti tudi koristno pri
stopiti k drugi reimpregnaciji v električ
nem polju, da se pospeši potom elektro- 
foreze odlaganje in pronicanje kavčuka 
ali balate v globino. Namesto pri tempe
raturi okolice se more izvršiti reimpreg- 
nacija pri vročini, potem ko so bili do
dani kopeli znani protikoagulacijski agen
si, da bi preprečili prezgodnjo koagula
cijo.

Reindukcija se izvede bodisi potom 
ene same operacije, bodisi potom večje

ga števila sukcesivnih operacij, pri čemer 
uporabljamo po potrebi vakuum in tlak 
kakor tudi mehanične učinke, kakor na 
primer sukcesivna in ponovna pregubanja 
in poravnanja raznih delov jermena.

V svrho zaščite jermena, zlasti v slu
čaju transportnih jermenov, moremo po
kriti jermen po impregnaciji do jedra na 
eni. izmed n jegovih širkih stranic ali na 
obeh in v slučaju potrebe nuli na robnih 
stranicah s plastjo po običajni metodi mas- 
ticiranega in premešanega kavčuka, ki se 
med vulkanizacijo spoji z do jedra reim- 
nregniranim jermenom in tvori zaščitno 
plast.

V slučaju vrvi se združijo niti, ki so 
prestale prvo impregnacijo, v vrvi in se 
nato še enkrat spletejo v vrvi, nato se re- 
impregnirajo do jedra in se končno vul- 
kanizirajo. Istotako rrfdremo vzeti niti, ki 
so prestale prvo indukcijo kavčuka ali ba
la! e, jih ponovno impregnirati, da povuče
mo količino kavčuka v njihovem sestavu, 
nakar jih spletemo v vrvi, potem ko smo 
eventualno reinducirali posamezne vrvice, 
iz katerih spletemo vrvi. Nato pristopimo 
reimpregnciji vrvi ter jih končno vulka- 
niziramo.

V slučaju jermenov kakor tudi vrvi 
moremo pristopiti, ako je bila izvršena 
prva impregnacija niti z vulkaniziranim la
teksom, nadaljnim impregnacijam do jed
ra s pomočjo zmesi, ki vsebujejo vulka- 
nizirani lateks; na ta način izločimo de
loma ali popolnoma končno vulkanizacijo.

Nadaljne reindukcije so enake narave 
kakor zgornja, ako so bile elementarne 
niti vulkanizirane v mokrem stanju za ča
sa svoje fabrikacije.

Pri fabrikaciji jermena se postopa na 
primer kakor sledi:

Impregniramo le malo zasukana pre
dena do jedra s kavčukom potom postop
kov, ki so opisani v francoskih patentih 
700.850 in 700.852, s pomočjo kavčukove 
disperzije, ki ne vsebuje trdnih snovi ali 
snovi, ki bi se mogle koagulirati ob do
tiku z vlakni. Po dozorevanju podelimo 
niti, ako je potrebno, dodatno torzijo in 
če je potrebno izvajamo še eno operacijo 
impregniranja niti. Nato pristopimo koa
gulaciji in sušenju; na ta način dobljene 
niti tkemo z včejim številom superponira- 
nih verig v obliki traku ter jih položimo 
eventuelno v kopel, ki vsebuje tekočino, 
ki napravi impregnacijski kavčuk plasti
čen in istotako v omehčujočo kopel, ki u- 
činkuje tako, da spravi PH na odgovar
jajoče stopnjo; nato pristopimo k impreg
nacijo do jedra s kopeljo, ki vsebuje lateks 
za reimpregnacijo, kateremu so prime
šani vulkanizatoriji, akceleratorji, primesi



in produkti, ki naj pridejo v kavčuk, ka
teri se pridruži jermenu z ali brez upora
be vakuma in pritiska. Da se olajša proni
canje reimpregnacijskega kavčuka do jed
ra jermena, moremo na primer pustiti 
prehajati jermen takrat, ko je pogreznjen 
v reindukcijski kopeli, preko jermenic z 
majhnim premerom, da bi prisilili jermen 
upogibati.se na različne hipne in menja
joče se načine. Nato podvržemo jermen 
eventuelno koagulaciji; nato pristopimo 
vulkanizaciji potom toplote, pri čemer u- 
porabljamo eventualno pritisk, ali potom 
popolnoma druge metode.

Ako gre za fabrikacije stisnjenih ali 
profiliranih jermenov, vzamemo na pri
mer svežnje mešano — tekstilno — kav
čukovih niti, izmed katerih je vsaka pre
stala do jedra segajočo prvo impregna
cijo. Nato jih podvržemo eni ali večjemu 
številu komplementarnih indukcij z zme
sjo, ki se da vulkanizirati; končno jih vul- 
kaniziramo v stiskalnici, v brzokuhalniku, 
v kakem kalupu tako, da dobimo zaželjen 
profil.

Jermen, ki je sestavljen po predleže- 
čem izumu in po njem fabriciran, ima ze
lo znatne prednosti napram dosedaj po- 
znanin jermenom. Ima boljšo vulkanizaci- 
jo kavčuka, večjo homogenost, boljšo 
razdelitev napetosti, večjo regularnost, vi
šjo elastičnost ter večjo odpornost nap
ram obrabi in napram kemičnim agen
som, kakor klor, para, kiseline i t. d.

Patentni zahtevi:

1. ) Transmisijski jermeni, vrvi, jerme
ni za transport in drugi, označeni s tem, 
da so narejeni iz tkanin, pletenin, vrvi ali 
svežnjev iz tekstilnih niti, ki so potom 
svojih vlaken čvrsto spojene z maso iz ne- 
depolimeriziranega kavčuka ali balate, ki 
obdaja ta vlakna ter jih medsebojno pove
zuje ne le v notranjosti niti, temveč tudi od 
ene niti do druge po celi masi, pri čemer 
se razume tudi središče jermena ali vrvi.

2. ) Jermeni in vrvi po zahtevu 1.) oz
načeni s tem, da so opremljeni na eni ali 
na večjemu številu svojih širokih stranic 
ali robnih stranic z zaščitno plastjo mas- 
ticiranega in premešanega kavčuka, ki se 
združi s kavčukom, s katerim so niti pre
pojene in s katerim so impregnirane, in 
se z njim vulkanizira.

3. ) Fabrikacijski postopek jermenov 
in vrvi po zahtevih 1.) in 2.), označen s

tem, da se izdelujejo jermeni ali vrvi iz 
tkanin na enojno verigo ali na superpo- 
nirane verige, iz superponiranih tkanin- 
skih gub, iz pletenin, iz vrvi ali iz svežnjev 
mešano — tekstilno — kavčukovih niti, 
ki so do jedra impregnirane z nedepoli- 
meriziranim kavčukom ali balato, potom 
ene ali večjega števila impregnacij, da se 
nato podvržejo te tkanine, gube, vrvi ali 
svežnji eni ali večjemu številu do jedra 
segajočih impregnacij, ki se vrše mrzlo 
ali vroče, pri čemer se uporabljajo even
tualno fizikalni učnki, kakor vakum, pri
tisk in/ali mehanična pregubanja v inver
znem smislu, pri čemer se vrše te impreg
nacije s pomočjo naravne ali umetne dis
perzije nedepolimeriziranega kavčuka ali 
balate, ki vsebujeta vulkanizatorje, pro- 
inotorje, akceleratorje, aktivatorje akce
leratorjev, konservacijske redukcijske a- 
gense in primesi, da se nato vse skupaj 
vulkanizira eventualno v stiskalnici pod 
pritiskom.

4. ) Postopek po zahtevu 3.), označen 
s lem, da se pripravi jermen brez vulkani- 
zacije, da se nato opremi ena ali večje 
število njegovih širokih stranic in even
tuelno tudi robnih stranic s plastjo mas- 
ticiranega in premešanega kavčuka in da 
se končno podvrže vse skupaj vulkaniza
ciji.

5. ) Postopek po zahtevih 3.) in 4.), 
označen s tem, da se jermen ali vrv do 
jedra reimpregnira v reimpregnacijski ko
peli potom sukcesivnih in inverznih pre
hajanj preko jermenic z majhnim preme
rom.

6. ) Fabrikacijski postopek vrvi po 
zahtevih 1.) do 5.), označen s tem, da se 
uporabljajo tektilno kavčukove niti, ki so 
bile reinducirane ali ne v stanju niti, ki se 
nato sestavijo v vrvice ali svežnje, kateri 
se do jedra reimpregnirajo pred ali po 
pletenju vrvi.

7. ) Fabrikacijski postopek za jermene 
in vrvi po zahtevih 1.) do 6.), označen s 
tem, da napravimo ako se je vršila prva 
impregnacija vlaken za izdelavo niti s po
močjo vulkaniziranega lateksa, sukcesiv
ne impregnacije tudi z zmesmi, ki so ses
tavljene na osnovi vulkaniziranega latek
sa.

8. ) Fabrikacijski postopek jermenov 
in vrvi, po zahtevih 1.) do 7.), označen s 
tem, da se vrše nadaljne impregnacije, ako 
so bile elementarne niti vulkanizirane v 
mokrem stanju med fabrikacijo, z zmesmi, 
ki so sestavljene na osnovi vulkanizirane
ga lateksa.
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